

同居8年,男子浪漫求婚遭拒后出狠招—— 为逼婚,他两度在女友家装炸药

文、图:今日女报/凤凰网记者 陈炜

今年6月,49岁的桃源女子张颖在自家房屋外的储藏室开启抽水电闸时,突然发生爆炸,导致腹部受伤。住院期间,她委托家人在家门口悄悄安装了视频监控。

两个月后,相似的危情险些再次发生:张颖在自家燃气灶下发现了自制炸药,液化气罐相距不到1米。庆幸的是,炸药没有成功引爆。但她震惊的,却是监控器中显现的画面……

监控器拍下的嫌犯身影。



A 高调的求爱

10月19日上午,在常德市桃源县一间不到40平米的租房里,刚刚找到新工作的张颖向今日女报/凤凰网记者说起4个月前发生的惊险一幕时,至今仍感到后怕。而在整个采访过程中,张颖很少提及男友陈志如的名字,大多以“他”代替。

“他”究竟是怎样一个人?“他”做了什么事让张颖悔之不及?缘由还得从10年前两人相识相恋时说起。

“那时我和前夫经常吵架。”张颖告诉记者,在认识男友陈志如之前,自己尚未离婚,只是因为当时夫妻关系紧张,自己就想离家去外地找活挣钱养家。

张颖前往常德与好友见面相聚不到两天,就选择了停留——2003年8月,经朋友推荐,张颖在常德顺利找到了一份满意的工作:给工地的员工做饭洗碗。包吃

住,月薪600元。

一个月后,张颖认识了在同一工地务工的陈志如。

“他当时是一名(混凝土搅拌车)司机。”在张颖的讲述里,家住湖北荆州公安县的陈志如也有很多不幸。十多年前儿子不幸溺亡,妻子因此出走,至今杳无音讯。“他孩子‘走’了,妻子跑了,一人在外地挣钱生活真的很不容易,而且他比我还小两岁。”随着时间的推移,两人的交流愈加频繁。或许是遭受过同样不幸的情感经历,独处异乡的两人越走越近。

一年后,张颖与前夫正式办理了离婚手续。翌年,张颖与陈志如确定了情侣关系,开始同居。

接下来的8年里,两人的感情不断升温,在外人看来,两人俨然迎来了情感的“第二春”。陈志如表现得尤为迫切,张颖说,“他希

望和我结婚”。而为了完满达成这一“求婚”心愿,陈志如也着实花了不少心思。

2013年1月18日,就在张颖49岁生日这天,她收到了男友送出的两份特殊礼物——钻戒、烟花。前者足以“抵得上他(指陈志如)三个月工资”;后者却是陈志如凭借以前在烟花厂工作的经验提前一周偷偷自制的礼物。

当晚,偌大的广场被熙熙攘攘的人群挤满,陈志如在亲手点燃烟花后手捧花束和钻戒,单膝跪地,在众多年轻男女的吆喝声中许下爱的誓言。

“那时,我是真的被感动了。”张颖向记者坦言,那是自己第一次体验浪漫求婚。只是,陈志如的精心准备、真情告白最终换来的却是张颖一个模糊的答案:“再给我几天想想。”

B 求婚遭反对

10月19日,张颖告诉今日女报/凤凰网记者她当时面对浪漫求婚却未立刻答应想法。“当时,我其实心里很清楚,一个年近五旬同居了8年的男人,为在自己生日这天求婚告白而提前准备,精心安排,更买来钻戒,非常有心。如果接受这份感情,接下来的日子,幸福肯定会越来越远。但我又不得不征求家人的意见。如果我们都还年轻,我绝对会马上答应他,但我已经结婚,还有孩子,不得不慎重考虑。”

可让张颖始料未及的是,和男友结婚的事,不仅家人否决、孩子反对,就是自己的前夫也提出了异议。至于原因,却各不相同。“我父母主要是觉得他(指陈志如)家境不好,还欠有外债。儿子明确表示不希望我再嫁,至于我前夫,他只是跟我说‘要我多为孩子考虑’,因为他在我们离婚后没有找过女人结婚。”面对家人的极力反对,

张颖不得不打了退堂鼓。

据张颖回忆,陈志如起初得知她家人反对两人在桃源县结婚生活的消息后并未太过生气,只是“希望我能去他湖北老家(指荆州市公安县)一起生活”。只是,陈志如的建议,同样遭到张颖的反对——“我的父母、孩子、亲戚都在这里,我不可能离开。”

随后的5个月里,陈志如多次上门请求却屡屡被拒,就在他进退两难之际,陈志如决定“放手一搏”。10月19日下午,今日女报/凤凰网记者从县公安机关提供的陈志如讯问笔录里看到以下内容:“2013年5月27日,我为了逼张颖跟我一起去湖北生活,就在她老家门上用粉笔写下‘不同意和我结婚,就炸你家房子’的话。”

男友的警告起初并未引起张颖的重视,相反,在陈志如多次打来威胁、恐吓电话后,张颖关了手机或选择外出回避。直到两周后

C 监控视频里的男子

就在张颖住院治疗期间,让她欣喜又惊奇的一幕也随之出现:“他(指陈志如)不但没有重提求婚的事,相反,比以往更关心我,每天上下午都会来医院询问我的治疗情况,回去后还会打来三四个电话。”但她感到奇怪的是,每每电话挂断前,陈志如总会有意无意地询问:“你什么时候出院回家,前夫会不会去你家看望?”

一周过后,即将出院的张颖开始对男友长时间的“关心”感到疑惑。联想到陈志如求婚前自制烟花的经历,她隐约感觉电机爆炸可能与男友有关。“不仅仅是因为他

在我家门前写下的那段话,更因为他在烟花厂工作过,有经验也有技术。”只是,因没有充足证据,又念及旧情,张颖没有向家人吐露自己的想法,更没有报警。但为弄清事实真相,张颖还是委托家人悄悄请人在屋外装上了视频监控器。张颖万万没有想到,就在自己出院两个月后,危情险些再次出现。

8月19日,张颖在家中清洗燃气灶时,无意间再次发现了爆炸物,而让张颖一阵后怕的是,“炸药液化气罐相距不到1米”。庆幸的是,这次因爆炸装置损坏并未成功引爆。

D 炸药背后的秘密

尽管心下再三犹豫,但为了家人安全,张敏顾不上确定男子的身份,随即选择了报警,说出了自己的怀疑。不久,经桃源县警方侦查,掌握了陈志如实施爆炸的确凿证据。

接到报案后,湖南桃源警方对陈志如展开了抓捕工作,但陈志如已外逃。9月15日下午,桃源县公安局刑警大队民警来到湖北公安县公安局刑警大队,请求协助抓获嫌犯。当晚,两地警方在公安县斗湖堤镇、南坪镇等地摸排,未果。直到第二天,桃源民警转战公安县孟家溪镇,并在孟家溪镇派出所民警的协助下继续进行秘密摸排,最终于当晚6时许,在孟家溪镇南港村一民房建筑工地将陈志如抓获。

归案后,陈志如起初百般抵赖,但在大量事实证据面前,他最终交代了在张颖家两度安装爆炸物的事实。在陈志如被捕后的讯问笔录中这样写道:“我第一次偷来雷管和黑火药在张颖家安装自制炸药后,见她被炸并没有报警,就再次去她家安放自制炸药,没想到这次没能爆炸。”

“其实,我安装炸药并不是想害她(指张颖),只是想逼她和我结婚,而我原本想要炸的只有她的前夫,因为他反对得最厉害。”

只是陈志如这种疯狂的求婚举动不但没有让张颖感动,反而让她更害怕。“请问是张颖吗?我这里是常德市桃源县公安局,你男友陈志如昨晚已被我局抓捕,请你今天抽空来警局说明你们的详细情况……”9月17日上午,49岁的张颖接到桃源县警方的电话后,反复询问民警:“作案的人真是他?他会不会坐牢?”待得到民警的肯定回答,张颖激动不已,电话一挂断她第一时间赶往警局,途中不断给家人亲戚打电话。亲人们得知张颖男友成功被抓后,在长舒一口气的同时也纷纷表示“祝贺”。可即便这样,一周过后,张颖还是辞去了长达5年的工作,换了新住处,改了手机号。至于原因,“我再也不想看到他,更怕看到他。”她如是解释。

目前,陈志如一案已被移交至桃源县人民检察院。(文中人物均系化名)

资讯

离婚后分到安置房,前妻有没有份

今日女报/凤凰网(通讯员 兰靖阳)一对夫妻在法院离婚后,之前政府征收土地分配的安置房到位,妻子要求分割房产。日前,常德市武陵区人民法院开庭审理了此案。

刘某与向某2010年12月登记结婚,妻子向某同时将户口迁至夫家,成为其村集体经济成员之一。两年后二人感情破裂,于2013年4月在法院调解离婚,小孩由父亲独自抚养。7月,两人再次来到法院。向某诉称:离婚之前,因宅基地被征用,刘某曾以一家三口的名义递交了安置资格申请,2013年6月国土局发布公告确认可分得150平米和90平米两套安置房,现因无房居住,要求分割房产。刘某辩称:这房产是离婚后才分

到手的,属个人财产,不同意分割。刘某同时提出,当初离婚时,因见女方放弃分割财产,只要求带走个人生活用品,就没提要求,但现在既然要分财产,便要提请反诉,要求女方退回当初结婚时20000元彩礼和价值15000元的金首饰和电动车。

法院经过审理认为,向某在离婚前是拆迁安置户刘某的家庭成员,属于拆迁对象之一,理应享受安置房资格利益。但鉴于离婚后孩子归男方独自抚养,向某未负担抚养费,因此分配应倾向于刘某。故刘某享有150平米的安置房资格,向某享有90平米的安置房资格。对于刘某提出归还彩礼的请求,因与相关司法解释相悖,不予支持。

次日一早,张颖调看监控录像,一个熟悉的身影出现在视频中:2013年8月17日凌晨1时48分,一名黑衣男子一手抓着用塑胶纸包裹的块状物体快速翻过铁围栏,开门进屋。

张颖回忆,黑衣男子进屋当天,自己恰巧在常德做事,父母则去了亲戚家,屋里正好没人。“虽然看不清视频中的男子样貌,但我当时就觉得这个人肯定和我们家认识,不然哪有这么凑巧。”

通过反复查看,张颖终于找到了线索:“这个人走路的姿势,和陈志如很像。”